

律政司副司长在香港粤港澳大湾区调解员证书颁授典礼闭幕致辞全文（只有中文）（附图／短片）

以下是律政司副司长张国钧博士今日（一月十三日）在香港粤港澳大湾区调解员证书颁授典礼的闭幕致辞全文：

林司长（律政司司长林定国资深大律师）、Melissa（香港调解资历评审协会理事彭韵僖）、各位香港大湾区调解员：

首先，我再次祝贺今日出席领取证书的各位调解员，能够在激烈的竞争中脱颖而出，成为首批香港粤港澳大湾区调解员。

的而且确，香港在调解方面一直处于领先的地位，香港特区政府除了在政府部门推广调解之外，律政司也一直在海内外地区推广调解服务。

近年，内地都十分肯定和推崇香港的商业调解，不但加强两地的互鉴交流，内地法院更于去年引入香港调解员为案件进行调解。令人可喜的是，我们香港调解员很快就交出成绩来。在去年，前海法院的一宗涉款以千万元计的商事纠纷案件中成功调解，为香港的调解服务「省靚招牌」。

今日成功进入粤港澳大湾区调解员名册的调解员，都是调解的「大师傅」，当中多位更拥有跨境争议解决服务的执业经验，是香港调解业界的中坚力量。

我期望，各位调解员未来继续发挥你们的专业才干，在大湾区扩展你们的业务、推动大湾区的法治建设、为香港擦亮招牌。谢谢大家。

完

2025 年 1 月 13 日（星期一）